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Aleksandra Dulkiewicz 

Prezydent Miasta Gdańska 

INTERPELACJA nr 252/26 

Szanowna Pani Prezydent, 

na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz.U.2023.40 t.j.) składam interpelację w sprawie 

organizacji ruchu i parkowania na ul. Tatrzańskiej oraz w rejonie ul. Czyżewskiego 12 
w Gdańsku 

W pierwszej kolejności chciałbym zwrócić uwagę na problem związany z ustawieniem 
barierki na ul. Tatrzańskiej, w pobliżu placu wykorzystywanego jako tzw. „dziki parking”. 
Obecna lokalizacja barierki w znacznym stopniu utrudnia swobodne wymijanie się 
pojazdów, co prowadzi do zatorów oraz obniża bezpieczeństwo użytkowników drogi. 
Sytuacja ta uległa znacznemu pogorszeniu w związku z wprowadzeniem Strefy Płatnego 
Parkowania, co skutkuje zwiększonym napływem samochodów parkujących w tym 
rejonie. 

W związku z powyższym proszę o: 

1. Analizę obecnej organizacji ruchu na ul. Tatrzańskiej. 

2. Rozważenie przestawienia lub zmiany lokalizacji barierki w sposób umożliwiający 
bezpieczne i płynne mijanie się pojazdów. 

3. Ocenę zasadności uporządkowania kwestii parkowania w obrębie wskazanego 
placu. 

Ponadto chciałbym poruszyć kwestię parkingu zlokalizowanego przy supermarkecie 
Merkus przy ul. Czyżewskiego 12. Z sygnałów od mieszkańców Oliwy wynika, że miejsce 
to jest w dużym stopniu wykorzystywane przez osoby pozostawiające tam pojazdy na 
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dłuższy czas, co znacząco utrudnia klientom sklepu możliwość zaparkowania i dokonania 
zakupów. 

W związku z powyższym proszę o: 

1. Rozważenie możliwości wprowadzenia Strefy Płatnego Parkowania na 
wskazanym parkingu lub w jego bezpośrednim sąsiedztwie. 

2. Analizę możliwości zastosowania rozwiązania polegającego na wprowadzeniu 
bezpłatnego postoju przez pierwszą godzinę (na czas zakupów), a następnie 
naliczania opłat za dalsze parkowanie. 

3. W przypadku braku możliwości wdrożenia powyższego w ramach obowiązujących 
przepisów dotyczących SPP – rozważenie alternatywnego rozwiązania, np. w 
formie dzierżawy terenu z określeniem zasad korzystania z parkingu, 
sprzyjających rotacji miejsc i dostępności dla klientów sklepu. 

Opisane problemy mają istotny wpływ na codzienne funkcjonowanie mieszkańców oraz 
użytkowników tej części miasta, dlatego zasadne wydaje się podjęcie stosownych działań 
organizacyjnych. 

 

 

Z wyrazami szacunku, 

/-/ 

Marcin Makowski 
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